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Exercice 1 

Soit la fonction ݂ définie sur IR par   ݂(ݔ) = ቐ
ݔ + cos (ݔߨ) 

ݔ − 1 ݔ ݅ݏ        < 1

ඥݔଶ + 3 − ݔ  ݅ݏ        1 ≥ 1
 

On désigne par (C ) la courbe représentative de ݂ sur un repère orthonormée (ܱ; ଓ⃗, ଔ⃗) du plan. 

1)a)Montrer que lim
௫→ଵష (ݔ)݂ = 1 ൬On vous donne  lim

௫→ଵష

1 + cos (ݔߨ) 
ݔ − 1 = 0൰ 

b)En déduire que ݂ continue en 1 

c) Montrer que ݂ est continue sur IR 

2)a) Vérifier que pour tout  ݔ ∈ ]−∞; 1[ ; 
ݔ + 1
ݔ − 1 ≤ (ݔ)݂ ≤ 1 

 b) En déduire que la droite d’équation y = 1 est une asymptote à (C ) au voisinage de −∞ 

3)a) Calculer  lim
௫→ାஶ

 (ݔ)݂

b) Montrer que   lim
௫→ାஶ

(ݔ)݂ − ݔ = −1  , interpréter graphiquement le résultat obtenu.  

4) a)Montrer que l’équation ݂(ݔ) = 0 admet au moins une solution α dans ൨−
1
2 , 0൤ 

b) Montrer que  sin(πα) = − √1 − αଶ 

Exercice 2 

Pour chacune des questions suivantes, une seule réponse proposée est exacte. 

1) Soit ݂  une fonction continue sur ℝ tel que ݂ (1)=2 alors 

a) ݈݅݉
௫→ି∞

݂ ൬
ݔ − 1

ݔ ൰ = +∞         b) ݈݅݉
௫→ି∞

݂ ൬
ݔ − 1

ݔ ൰ = 2       c) ݈݅݉
௫→ି∞

݂ ൬
ݔ − 1

ݔ ൰ = 1   

2) ݂ une fonction dérivable sur ℝ  vérifiant  ݂′(2) = 0 alors : 

 a) La courbe de ݂ admet une tangente horizontale  au point d’abscisse  2. 

 b) La courbe de ݂ admet une tangente vertical   au point d’abscisse  2. 

 c)La courbe de ݂ admet nécessairement un extremum  au point d’abscisse 2.  

3) La courbe ci-dessous est celle d’une fonction continue sur ]−1,2] 
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Exercice 3 

Dans chacun des cas suivants déterminer le domaine de dérivabilité de ݂ et sa  fonction dérivée ݂′  

(ݔ)݂(1 = ඥݔସ +                ଶݔ5

(ݔ)݂(2 = ൫ݔଶ +         ൯  ହݔ√

(ݔ)݂(3 = ݔ) − ݔ)(1 + 3) ସ     

(ݔ)݂ (4 =
ݔ√ݔ + 1
ଶݔ + 1  

Exercice 4  

Soit  ݂ la fonction définie sur [0, +∞ [par  

൞ 
21 1( ) xf x
x

 
  si x > 0

݂(0) = 0                               
 

1)a)Vérifier que pour tout ݔ > 0 on a :
2

( )
1 1
xf x
x


 

,En déduire que f est continue a droite en 0 

b)  Montrer que f est dérivables à droite en 0. 

2)a)Montrer que pour tout ݔ > 0 on a :

2

1( )
1 11

f x

x x


 

 

b) Déduire alors lim ( )
x

f x


puis interpréter graphiquement le résultat  

3)a)Montrer que ݂  est dérivable sur]0, +∞ [et que 
2

2 2

1 1'( )
1

xf x
x x

 


  

b) Dresser le tableau de variation de ݂ sur [0, +∞[ 

c)Montrer que ݂ admet une fonction réciproque définie sur un intervalle I que l’on précisera 
d) Calculer ݂(1), en déduire 1( ) '( 2 1)f    


